  Montgirod, le 13/01/2021
Objet : Enquête sur le devenir du presbytère de Montgirod

 

 Habitants de Montgirod, Centron et Le Villaret,

Le presbytère, vacant depuis plusieurs années représente un patrimoine important pour la commune mais aussi un potentiel pour développer des services et activités en lien avec les caractéristiques et besoins du territoire.

Etant situé sur la place du village à Montgirod, c’est une réflexion urbanistique d’ensemble que la municipalité souhaite engager.

  L’objectif est de voir s’il serait possible de recréer de l’activité dans ce futur espace et de contribuer au dynamisme de Montgirod/Le Villaret/Centron.
Depuis quelques mois, nous avons échangé sur le projet avec un certain nombre d’acteurs et avons recueillis des avis et pistes d’activités. En voici les axes :

-Besoins de services pour les habitants

-Patrimoine bâti/ savoir-faire locaux/culture

-Tourisme/sport/accueil de groupes

-Dynamique villageoise/associations

Avant d’aller plus en avant dans le projet, nous souhaitons vous en faire part. En tant qu’habitant des trois villages  il est important que nous puissions recueillir votre avis, vos idées, vos besoins .Ensuite viendra l’étude de faisabilité technique qui conditionnera certains choix.

L’idée est bien de recueillir un maximum d’avis afin de prioriser les étapes de réalisations et leurs contenus si un projet viable est possible.
Nous vous remercions par avance du temps que vous consacrerez à répondre à ce questionnaire. 
Il est à retourner à la mairie de Centron au plus tard le 10 Février 2021.

Si vous voulez participer au  groupe de travail ou pour toute question relative à ce projet vous pouvez joindre Sabine Sellini au 06 24 97 46 22.

 

Veuillez agréer, Madame, Monsieur, l’expression de nos sincères salutations 

